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Een bekwame helper op school 

 
Medische, verpleegkundige en zorgkundige handelingen moeten bij voorkeur 

uitgevoerd worden door personeel dat daarvoor is opgeleid. Dat is en blijft het 

standpunt van COV. Sinds kort heeft de minister van volksgezondheid daar met 

een regelgevend kader voor ‘de bekwame helper’, een uitzondering op gemaakt 

die van toepassing is in onze scholen. Hierover moet grondig onderhandeld 

worden in het lokaal comité. Om jou als vakbondsafgevaardigde te ondersteunen 

hebben we een onderhandelingsfiche gemaakt. Wil je meer uitleg? Volg het 

webinar van het COV op 11 juni. 

 

Bekwame helper 

Een bekwame helper in het onderwijs is een personeelslid dat tijdens het 

uitoefenen van zijn of haar ambt in de school of tijdens schoolse activiteiten bij 

een leerling of collega bepaalde verpleegkundige handelingen of activiteiten van 

dagelijks leven mag stellen - ook al is dit personeelslid geen verpleegkundige. 

Bijvoorbeeld, een bekwame helper mag, na de nodige instructie, insuline 

toedienen aan een persoon met diabetes (de lijst met activiteiten en 

verstrekkingen vind je hier). 

 

Vrijwillig 

Bekwame helper kan je alleen zijn als je dat zelf wilt, dus volledig vrijwillig. 

Daarnaast mag een niet-gezondheidswerker enkel helpen als de patiënt, of bij 

jonge kinderen de ouder of voogd, akkoord is. Niemand kan echter verplicht 

worden om deze taken op te nemen. Doe je dat wel dan moet je daar zeer 

discreet over zijn en zorgvuldig tewerk gaan want je blijft wel aansprakelijk voor 

je eigen handelen. Twijfel je of je de taak zelf kunt uitvoeren, neem dan contact 

met de behandelend arts, verpleegkundige of zorgkundige van de patiënt. 

 

Voorwaarden 

Sommige verpleegkundige verstrekkingen mag een bekwame helper uitvoeren 

op basis van een instructie, voor andere is een opleiding vereist. Het is de arts 

of verpleegkundige van de patiënt die dit bepaalt. Een instructie voor hulp aan 

een patiënt kan gelden voor meerdere vrijwilligers, een toelating op basis van 

een opleiding wordt altijd aan één specifieke bekwame helper gegeven. Als 

bekwame helper moet je discreet zijn over de informatie waarover je beschikt. 

Omdat je deze functie opneemt tijdens de uitoefening van je opdracht in 

onderwijs moet je schoolbestuur ervoor zorgen dat je verzekerd bent voor 

burgerlijke aansprakelijkheid voor deze opdracht. 

 

Eerst onderhandelen 

Wanneer de vraag komt om een bekwame helper in te schakelen voor een 

leerling (of collega) agendeert het schoolbestuur dit onderwerp op de agenda 

van het bevoegd lokaal comité of wanneer dat er niet is, in een overleg met de 

vakbondsafvaardiging. Niet elke activiteit of verstrekking die op de lijst 

voorkomt kan zomaar uitgevoerd worden in een school. Daarom moet dit in het 

lokaal onderhandelingscomité besproken worden. Het COV raadt jou aan om het 

schoolbestuur aan te zetten om steeds eerst te onderzoeken of een 

gediplomeerd zorgverstrekker kan ingeschakeld worden. Voor elke verstrekking 

die in de school of tijdens een schoolse activiteit zou plaatsvinden door een 
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vrijwilliger moet nagegaan worden of de veiligheid van leerlingen en personeel 

gegarandeerd is en de nodige infrastructuur voorhanden is. Ook de verzekering 

moet in orde zijn. Vraag eerst aan de preventieadviseur naar een toelichting 

over het wat en hoe van de bekwame helper. Je bespreekt dit ook best met je 

collega’s.  

 

Wij ondersteunen jou 

▪ Met de hulp van de onderhandelingsfiche kan je goed voorbereid aan de 

onderhandelingen beginnen. Download ze op de militantenpagina van 

onze website. 

▪ Neem deel aan het COV-webinar op 11 juni, om 19 uur. Registreer je 

hier. 
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